

Ομιλία Αρχηγού ΓΕΑ στην Επιμνημόσυνη Δέηση στον Άγιο Ευστράτιο, στη μνήμη του Υποσμηναγού (Ι) Νικόλαου Σιαλμά, της 12ης Ιουνίου 2012

Σεβαστή οικογένεια του ήρωα Υποσμηναγού Νίκου Σιαλμά,

Κύριε Υπουργέ,

κύριε Αρχηγέ του Γενικού Επιτελείου Στρατού,

κύριε Αρχηγέ του Γενικού Επιτελείου Ναυτικού,

κύριε Αντιπεριφερειάρχα,

κύριοι Δήμαρχοι,

εκλεκτοί προσκεκλημένοι,

Κυρίες και Κύριοι.

Με ιδιαίτερη συγκίνηση προσερχόμαστε σήμερα, εδώ στο κέντρο του Αιγαίου για να αποτίσουμε φόρο τιμής στη μνήμη του ήρωα αεροπόρου Νίκου Σιαλμά.

Έχουν περάσει είκοσι χρόνια από την 18η Ιουνίου 1992, όταν ο Υποσμηναγός Νίκος Σιαλμάς έπεσε στο βωμό του καθήκοντος, εδώ στον Άη Στράτη, αναχαιτίζοντας τουρκικά αεροσκάφη, ως Ιπτάμενος της 342 Μοίρας.

Η θυσία του, όπως και η απώλεια των άλλων Αεροπόρων που χάθηκαν, κατά τη διάρκεια των τελευταίων σχεδόν σαράντα χρόνων, είναι το βαρύ τίμημα που πλήρωσαν οι ίδιοι, οι οικογένειές τους, η ελληνική κοινωνία και η Πολεμική Αεροπορία, προκειμένου να εκτελέσει με επιτυχία την αποστολή της, διαφυλάσσοντας τα εθνικά κυριαρχικά δικαιώματα της χώρας μας.

Για το λόγο αυτό η Πατρίδα οφείλει ευγνωμοσύνη και τιμή στον Υποσμηναγό Νίκο Σιαλμά. Για την ΠΑ οι αρχές του, της αίσθησης του καθήκοντος και της πίστης στον παράγοντα άνθρωπο, αποτελούν πολύτιμη παρακαταθήκη.

Αυτές οι αρχές είναι που οδηγούν τους προσοντούχους και άξιους στην εκτέλεση της αποστολής, αναπληρώνοντας το αριθμητικό έλλειμμα και αν χρειαστεί, τις δυνατότητες των μέσων, με το ταλέντο, την εκπαίδευση, τη διαρκή και σκληρή προσπάθεια και δυστυχώς κάποιες φορές με την αυτοθυσία τους.

Σεβαστή οικογένεια του ήρωα Υποσμηναγού Νίκου Σιαλμά

Υποκλινόμαστε με σεβασμό στη μνήμη του εξάιρετου Αξιωματικού, του επίλεκτου Ιπταμένου, του ολοκληρωμένου ανθρώπου, τιμούμε

τη θυσία του και τονίζουμε προς κάθε κατεύθυνση ότι η Πολεμική Αεροπορία παραμένει πιστή στο καθήκον και στο χρέος προς την Πατρίδα.

Υποσχόμαστε ότι η μνήμη του θα παραμείνει αναλλοίωτη στην Πολεμική μας Αεροπορία.

Αθάνατος.

Αντιπύραρχος (Ι) Αντώνιος Τσαντηράκης
Αρχηγός